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118 магистър-фармацевти с дипломи от МУ-Пловдив 

 

За първи път от 2 години във висшето училище се организира присъствена 

промоция 

 

На тържествена промоция Фармацевтичният факултет на Медицински университет – 

Пловдив връчи дипломите на 118 магистри по фармация. Официални гости на 

тържеството бяха представители на академичното и деканското ръководство, съобщиха 

от учебното заведение.  

Това е първото присъствено дипломиране във висшето училище от две години насам. 

През 2020 и 2021 г. церемониите се провеждаха онлайн заради противоепидемичните 

мерки. 

Във Випуск 2022, 14-ия випуск на Фармацевтичния факултет, в продължение на пет 

години, се обучаваха 100 български студенти и 18 чуждестранни: 13 от Гърция, трима 

от Турция и по един от Украйна и Молдова. От всички тях девет завършват с отличен 

успех от следването и от държавните изпити.  

„Днес е денят, в който виждате реализирането на една своя мечта – получаването на 

диплома за магистър по фармация, която Ви дава правото да упражнявате професията, 

която сте желали и за която сте мечтали". С тези думи деканът на Фармацевтичния 

факултет проф. Пламен Загорчев приветства дипломантите.  

 „Благодаря Ви за това, че избрахте да бъдете студенти в МУ-Пловдив; за това, че пет 

години упорито се усъвършенствахте в избраната специалност, и за това, че все така 

отговорно и всеотдайно учихте в пандемичната среда на COVID-19. Носителят на 

„Пулицър" и на Нобелова награда за литература през 2016 г. Боб Дилан казва: „Успех е 

възможността да се събудиш сутрин и да заспиш вечер, като в интервала между тези 

две събития правиш това, което наистина харесваш." По дефиниция имате всички 

основания да бъдете успешни хора", увери завършващите проф. Загорчев. 

Ректорът на МУ-Пловдив проф. д-р Мариана Мурджева се обърна към дипломантите с 

думите: „Преди пет години Вие постъпихте в МУ-Пловдив, в избраната от Вас 

специалност. Спомням си какви бяхте тогава – любопитни към науката, запалени по 

това да станете фармацевти и да помагате на хората. И днес се радвам да ви видя зрели, 

подготвени, решителни. Радвам се да ви видя като мои колеги. Досега всички Вие 

инвестирахте много време, сили и енергия, но успяхте да осъществите мечтата си!". 

Проф. Мурджева подчерта, че бързото развитие на медицинската наука и практика е 

предпоставка за неспирно увеличаващия се поток от нови лекарства, затова 

фармацевтите трябва непрекъснато да трупат знания. В заключение тя пожела на 

завършващите да бъдат знаещи, търсещи и посветени на професията си. 

Промоторът на 14-ия випуск проф. Марияна Аргирова, дългогодишен преподавател от 

Катедрата по химични науки, приветства дипломиращите се фармацевти с 

признанието: „Обучението беше по-лекият етап от живота Ви. Предстои по-тежката 

част – да се реализирате. Натрупаният опит ще Ви помогне да се справите с всички 

предизвикателства в професията и личния си живот. И помнете, че ние, Вашите 

преподаватели, винаги ще Ви помагаме.". 

http://www.zdrave.net/
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Към дипломантите се обърна и главният секретар на Районната колегия на Българския 

фармацевтичен съюз – маг.-фарм. Даниел Аргилашки. Той пожела успех в 

професионалното развитие на всички и обяви, че наградата на Съюза за отличниците на 

випуска е безплатно членство през първата година и без встъпителен членски внос. 

Най-добри пожелания към завършващите отправи и председателят на Студентски съвет 

в МУ-Пловдив – Ерай Шакир. 

Дипломите на отличниците бяха връчени от проф. д-р Мариана Мурджева. Останалите 

завършващи получиха своите дипломи от декана и промотора. 

Първата по успех от випуска – магистър-фармацевт Марина Лазарова, произнесе 

словото от името на дипломантите. Вторият по успех – магистър-фармацевт Стоян 

Жейнов, водеше полагането на Тържествената клетва. 

Промоцията завърши със снимки с любими преподаватели и близки, с усмивки и с 

надежди за добър старт. 

Специалността „Фармация" в МУ-Пловдив се наложи като една от най-

привлекателните. Високото качество на преподаване и подобрената образователна и 

научна инфраструктура на факултета обуславят непрекъснато засилващия се интерес 

към фармацията и гарантират добрата бъдеща реализация. 

 

www.bnt.bg, 31.03.2022 г.  

https://bntnews.bg/news/hronologiya-na-covid-epidemiyata-u-nas-1190279news.html 

 

Хронология на COVID епидемията у нас 

 

Мая Димитрова 

Изминаха малко повече от две години от началото на COVID епидемията у нас. За този 

период изживяхме пет вълни на заразата. Десетки хиляди загубиха живота си. По 

официални данни - над 36 000 души до този момент. А според данните за надвишената 

смъртност на НСИ - много повече. 

Битката с вируса все още не е приключила. В момента сме в затишие, което обаче може 

да не трае дълго. 

След отпадането на извънредната епидемична обстановка отпадат и ограниченията, 

които бяха в сила към този момент. 

Вече не е задължително, а препоръчително: 

носене на маски в закрити обществени места; 

спазване на физическа дистанция. 

Отпада: 

ограничението в броя на лицата, които могат да посещават едновременно обекти на 

закрито; 

ограничението при осъществяване на присъствено обучение във висшите училища; 

забраната за свиждания в болниците и в домовете за социалните услуги; 

изискването към работодателите за присъствена работа при не повече от 50% от 

персонала. 

КАКВО ПРЕЖИВЯХМЕ ЗА 2 ГОДИНИ? 

Първата вълна: март-август 2020 

На 8 март 2020 година регистрирахме първия случай на заболял COVID-19. Само три 

дни по-късно - на 11 март - вече имахме смъртен случай - в болница "Пирогов". 

Неизвестността какво ще ни донесе този непознат вирус бе плашеща. На 13 март 2020 

държавата обяви извънредно положение. Последваха опашки по магазините, тоалетната 

хартия свърши. 

http://www.bnt.bg/
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Втори починал пациент на 14 март. Броят на заразените започна да расте. Бяха 

затворени парковете, излизането от областните градове бе само по уважителни 

причини. Училища, молове, барове, дискотеки, търговски центрове, кина, ресторанти, 

фитнес зали бяха затворени. 

На 17 март Банско беше поставен под пълна карантина за 14 дни. 

На 12 април беше въведено задължително носене на маски на открито и на закрито. 

На 15 април под блокада бяха поставени кварталите "Факултета" и "Филиповци" в 

столицата. На 17 април под блокада вече беше цяла София. 

На 2 май 2020 вече имахме починал лекар. Общият брой на починалите от заразата 

започна да доближава 100, а на заразените надмина 1500. 

С наближаването на Гергьовден управляващите започнаха да мислят за разхлабване на 

мерките. Отвориха театрите и кината. Задължителните маски на открито бяха 

отменени. 

На 13 май извънредното положение бе отменено и още същия ден бе обявена 

извънредна епидемична обстановка. 

На 15 май общият брой на починалите мина 100 души. 

В края на юни 2020 се наложи да бъдат върнати маските на закрито. 

В периода 8 март-31 август заразените надминаха 16000 души, починаха 613 души. 

Почти 90% от тях - след разхлабване на мерките след 1 май. Най-високият брой 

пациенти в болница беше 874 души на 7 август. 

Първа вълна в истинския смисъл на думата нямаше. 

Втората вълна: септември 2020 - януари 2021 

Втората вълна започна да се усеща по-осезаемо малко след отварянето на училищата на 

15 септември. Кризата с болничните легла, хората, за които не се намери място в 

лечебните заведения, и дни чакане за линейка - това бяха най-трагичните моменти от 

тези няколко месеца. 

Смъртността вече беше изключително висока - пикът дойде през декември. 

В периода септември 2020 - януари 2021 заразените надминаха 200 000 души, починаха 

над 8000 души. Най-високият брой пациенти в болница беше 7244 души на 14 

декември. 

В края на декември пристигнаха първите ваксини и официално започна имунизацията 

срещу COVID-19 у нас. 

Третата вълна: февруари 2021- 15 юли 2021 

По време на третата вълна фокусът беше върху процеса на ваксинация. През февруари 

започна т.нар. масова имунизация. Бяха отворени зелените коридори. Добрият темп на 

ваксинация беше прекъснат дни по-късно, когато започнаха да се появяват съобщения в 

световните и българските медии за проблеми с ваксината на "АстраЗенека". Именно 

тогава започна спадът в броя на желаещите да получат първа доза. Освен това, 

вероятно заради недоброто разпределение на ваксините, се стигна и до принудително 

временно затваряне на зелените коридори по места. 

През април и май получените дози бяха в пъти повече от поставените. През февруари 

са били използвани 62% от доставените през месеца ваксини, през март - 55%, през 

април - 45% и в първата половина на май – 44%. 

През март с първа доза са се ваксинирали с 48819 души повече от февруари, през април 

– само с 36631 повече от март. Всъщност в края на май вече изобщо няма ръст – 

ваксинирали са се с 17950 души по-малко в сравнение с април. 

Започна да се говори за бракуване на ваксини. 

Възможност да се ваксинират вече беше дадена и за и децата над 12 години. Въведени 

бяха ковид сертификатите. 
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В периода февруари 2021- 15 юли 2021 заразените отново надминаха 200 000 души, 

починаха над 9000 души. Най-високият брой пациенти в болница беше 10649 души на 5 

април. 

Четвъртата вълна: 16 юли - 29 декември 2021 

Четвъртата вълна е с най-висока 14-дневна смъртност до този момент. В рамките на ден 

пиковата стойност на новозаразените е 6816 - достигната на 27 октомври. Това е 

периодът, в който започнаха протести срещу мерките - основно срещу носенето на 

маски на закрито и ограниченията в капацитета на заведенията. Разследвани бяха 

случаи на фалшиви сертификати за ваксинация. 

По време на четвъртата вълна стана възможно поставянето на бустерна доза. Започна 

тестването на учениците в училище, както и бе разрешена ваксинацията на деца между 

5 и 11 години. 

В болниците леглата отново не достигаха. Заради наплива на пациенти в интензивните 

отделения се стигна до недостиг на кислород. 

В периода 16 юли - 29 декември 2021 заразените надминаха 300 000 души, починаха 

почти 15 000 души. Най-високият брой пациенти в болница беше 8398 души на 11 

ноември. 

Петата вълна: 30 декември 2021 - 31 март 2022 

В рамките на тази вълна беше отбелязан рекорден брой на новозаразените - 12399 в 

рамките на само един ден - 26 януари. Имаше и рязък скок в броя на заразените деца - 

2594 за ден - на 19 януари. Болничните легла отново станаха дефицитни в този период. 

Партия “Възраждане” организира протести срещу мерките и зеления сертификат. 

В периода 30 декември 2021 - 31 март 2022 заразените достигат почти 400 000 души, 

починали са над 5500 души. Най-високият брой пациенти в болница е 6274 души на 9 

февруари. 

*** 

В последната засега пета вълна е достигната най-висока 14-дневна заболеваемост. Това 

в голяма степен се дължи и на по-голямата заразност на циркулиращите варианти. 

Всъщност всяка следваща вълна е достигала по-висок брой заразени в сравнение с 

предишната. 

При 14-дневната смъртност това обаче не е така - най-смъртоносна е била четвъртата 

вълна (есента на 2021), след нея се нарежда втората вълна (есента на 2020). 

334 починали само за един ден - това е рекорд, отбелязан в четвъртата вълна. Втората 

вълна регистрира 221 починали за ден. 

 

www.bnr.bg, 31.03.2022 г.  

https://bnr.bg/horizont/post/101625138/drugata-sedmica-se-ochakva-asnota-za-

uvelichenie-na-zaplatite-v-zdraveopazvaneto 

 

Другата седмица се очаква яснота за увеличение на заплатите в здравеопазването 

 

Автор: Мария Костова 

До края на следващата седмица се очаква да има яснота за увеличение на заплатите в 

здравеопазването от 1 април, съобщи лидерът на Националния синдикат „Защита“ 

Красимир Митов след среща с министъра на здравеопазването Асена Сербезова: 

"В момента се водят преговори. Нашата цел е да ускорим нещата между Лекарския 

съюз и Здравната каса. Другата седмица ще имаме нова среща. Очакваме увеличение на 

заплатите, но нямаме време да чакаме края на годината, Колективния трудов договор 

или каквото и да било. Това увеличение го чакаме другата седмица от актуализация на 

пътеки, от увеличаване бюджетите на Центровете по спешна помощ, тоест Народното 

http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/horizont/post/101625138/drugata-sedmica-se-ochakva-asnota-za-uvelichenie-na-zaplatite-v-zdraveopazvaneto
https://bnr.bg/horizont/post/101625138/drugata-sedmica-se-ochakva-asnota-za-uvelichenie-na-zaplatite-v-zdraveopazvaneto
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събрание е прогласувало 25 процента увеличение допълнително на средства, така че 

средствата са подсигурени". 

От синдиката организираха днес протест на работещите в университетска болница 

„Царица Йоанна-ИСУЛ“ с искане за увеличение на заплатите. От „Защита“ са 

категорични, че ако до 10-и април няма конкретика за повишението на 

възнагражденията, протестите ще продължат в цялата страна. 

 

www.btv.bg, 31.03.2022 г.  

https://btvnovinite.bg/bulgaria/medici-protestiraha-s-iskane-covid-dobavkite-da-

ostanat-chast-ot-zaplatite.html 

 

Медици протестираха с искане COVID добавките да останат част от заплатите 

В ход са и преговори по колективния трудов договор 

 

Кристина Налбантова 

Медици поискаха по-високи заплати и гаранции, че след отпадането на извънредната 

обстановка възнагражденията им няма бъдат свити. 

Всички в семейството на д-р Адриан Симеонов са лекари. "Пациентите търсят помощ, 

ние я даваме, но заплащане не се коментира", казва той. 

Д-р Симеонов протестира днес с колеги от болница "Царица Йоана". 

Искането им е COVID добавките, които ще са в сила до края на юни, да станат част от 

основните заплати, беше обсъдено на среща в Министерството на здравеопазването. 

Анексът за по-високите цени на клиничните пътеки ще бъде подписан през април, 

казаха от ведомството. 

В ход са и преговори по колективния трудов договор. От Българския лекарски съюз 

заявиха, че настояват за минимум 25% увеличение на пътеките. И че преди повече от 

месец са предложили цени, които да компенсират отпадането на добавката за работа в 

неблагоприятни условия. 

 

www.nova.bg, 31.03.2022 г.  

https://nova.bg/news/view/2022/03/31/363339/ 

 

Проф. Балтов: Нямаме яснота дали средствата за специалистите на първа линия 

ще бъдат изплатени след 1 април 

 

С отпадането на епидемичната обстановка, ще замре и ваксинацията, смята той 

 

Нямаме яснота дали средствата за специалистите на първа линия ще бъдат изплатени 

след 1 април. Това каза в ефира на „Денят на живо” по NOVANEWS депутатът от 

ГЕРБ-СДС проф. Асен Балтов. По думите му с отпадането на мерките се планира и 

закриване на COVID отделенията в болниците, но те на места все още са пълни с 

пациенти. 

„Спира се финансирането за тези отделения, никой няма яснота какво ще се случи. 

Сумите, които се изплащаха за работа при неблагоприятни условия не знаем дали ще ги 

получим. Всички, които работеха на първа линия, нямат яснота ще получат ли тези 

1000 лева. Има преговори между НЗОК и БЛС да не се дават за работа на първа линия, 

а като общи условия към клиничните пътеки. Центровете за спешна медицинска 

помощ, РЗИ-тата също нямат яснота за парите, които ще получават след 1 април. От 

министерството казват, че трябва да се търсят някакви изостанали средства, за да бъдат 

компенсирани и изплатени парите, а такива средства няма”, обясни той. 

http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/bulgaria/medici-protestiraha-s-iskane-covid-dobavkite-da-ostanat-chast-ot-zaplatite.html
https://btvnovinite.bg/bulgaria/medici-protestiraha-s-iskane-covid-dobavkite-da-ostanat-chast-ot-zaplatite.html
http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2022/03/31/363339/
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Според проф. Балтов решението да отпадне изискването за ПСР тест при влизане в 

болница крие опасност от увеличаване на случаите на заразени през следващия месец. 

 „Рано е да се радваме, че мерките отпадат, все още има доста активни случаи. С 

отмяната на извънредната епидемична обстановка ще замре и ваксинацията. Здравното 

министерство не направи достатъчно по тази тема.Освен това при първите налични 

достатъчни количества от препаратите в страната, ние не ги използвахме”, каза още 

той. 

Асен Балтов коментира и първите изминали 100 дни управление. „Държавата боксува, 

нищо не се предприе”, допълни депутатът. 

По думите му приетите промени на първо четене в Закона за здравното осигуряване 

няма да са достатъчно за справяне с проблема с бежанците. 

 „Възстановяването на здравноосигурителните права не дава възможност за безплатно 

лечение. И сега се доплащат около 50%. Много от бежанците нямат тази възможност. 

Трябваше да се създаде фонд конкретно за тази цел”, смята той. 

Относно идеята за премахването на личните лекари проф. Балтов коментира, че от това 

ще пострадат единствено пациентите. 

 

www.news.bg, 31.03.2022 г. 

https://news.bg/health/serbezova-obeshta-podpis-za-zaplatite-na-medsestrite-do-

dni.html 

 

Сербезова обеща подпис за заплатите на медсестрите до дни 

 

Преговорите по Анекса към Националния рамков договор (НРД) между съсловните 

организации и Националната здравноосигурителна каса все още продължават. 

Страните в преговорния процес обсъждат различни варианти допълнителните 

възнаграждения, получавани от медицинския персонал за работа с COVID пациенти, да 

се пренасочат към нормалното заплащане на лекари, специалисти по здравни грижи и 

санитари. 

Това стана ясно по време на среща на министъра на здравеопазването проф. Асена 

Сербезова иначалника на политическия й кабинет и председател на Надзорния съвет на 

НЗОК доц. Васил Пандов с представители на Национален синдикат "Защита" и лекари 

от УМБАЛ "Царица Йоанна - ИСУЛ", информират от МЗ. 

Очаква се Анексът към НРД да бъде подписан в началото на следващия месец, съобщи 

Пандов, като уточни, че в момента се правят различни разчети. В същото време се 

провеждат и преговори със социалните партньори по колективния трудов договор. 

 

www.bgonair.bg, 31.03.2022 г.  

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/260754-vazrastovata-grupa-mezhdu-60-i-69-g-e-s-

nay-mnogo-postaveni-busterni-dozi-u-nas 

 

Възрастовата група между 60 и 69 г. е с най-много поставени бустерни дози у нас 

 

Най-голям е делът на гражданите с пълен ваксинационен курс между 40 и 49 г. 

 

Теодора Патронова 

Статистиката в страната показва, че възрастното население е най-активно по 

отношение на поставянето на бустерни дози. Във възрастовата група 60-69 г. са 

поставени 189 304 дози, като това представлява 26% от всички приложени 

допълнителни (бустер) дози у нас към 30 март 2022 г., които са над 722 хил. 

http://www.news.bg/
https://news.bg/health/serbezova-obeshta-podpis-za-zaplatite-na-medsestrite-do-dni.html
https://news.bg/health/serbezova-obeshta-podpis-za-zaplatite-na-medsestrite-do-dni.html
http://www.bgonair.bg/
https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/260754-vazrastovata-grupa-mezhdu-60-i-69-g-e-s-nay-mnogo-postaveni-busterni-dozi-u-nas
https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/260754-vazrastovata-grupa-mezhdu-60-i-69-g-e-s-nay-mnogo-postaveni-busterni-dozi-u-nas
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Във възрастовата група от 70 до 79 г. с бустерна ваксинация са малко над 175 хил. 

души, съобщи Министерството на здравеопазването.  

Разпределението по отношение на завършения ваксинационен курс е по-различно. Най-

голям е делът на гражданите с пълен ваксинационен курс между 40 и 49 г. – близо 384 

хил. души. Общо за страната със завършен ваксинационен курс са 2 050 246 граждани. 

Общо поставените дози ваксини срещу Ковид-19 в страната са близо 4,4 млн., като най-

предпочитана е ваксината Comirnaty на Pfizer/BioNTech, от която приложени са над 2,8 

млн. дози. Следват Janssen – с поставени повече от 513 хил. дози, Spikevax – близо 500 

хил. и Vaxzevria – около 480 хил. дози.  

Данните на сайта се актуализират ежедневно. На него е достъпна и информация за 

относителния дял на лицата с Ковид-19, приети за болнично лечение, които не са 

ваксинирани. От 1 януари 2021 г. до 30 март 2022 г. 92,7% от хоспитализираните 

пациенти с Ковид-19 са неваксинирани. За същия период болните от Ковид-19, приети 

в интензивни болнични структури и неваксинирани, са малко над 97%.  

Сайтът дава информация и за общо поставените ваксини по области, в т.ч. за лицата със 

завършен ваксинационен курс и за тези с поставена бустерна доза от ваксините срещу 

Ковид-19, както и за постигнатия ваксинационен обхват на ниво област в проценти. 

 

www.bnt.bg, 31.03.2022 г.  

https://bntnews.bg/news/pochina-pochetniyat-predsedatel-na-bls-d-r-dimitar-ignatov-

1190271news.html 

 

Почина почетният председател на БЛС д-р Димитър Игнатов 

 

На 81-годишна възраст почина хирургът и почетен председател на Българския лекарски 

съюз д-р Димитър Игнатов. 

Той бе един от инициаторите за възстановяването на съсловната лекарска организация 

преди 32 години, лекар с изявена гражданска позиция и един от основоположниците на 

здравноосигурителния модел у нас. 

През 1992 година д-р Игнатов е избран за председател на БЛС и остава начело на 

организацията 10 години. Бил е депутат от ОДС. 

Поклонението ще се състои в неделя, 3 април, в 13.30 ч. в Православен гробищен парк 

"Св. Архангел Михаил" в Бояна. 

 

 

 

http://www.bnt.bg/
https://bntnews.bg/news/pochina-pochetniyat-predsedatel-na-bls-d-r-dimitar-ignatov-1190271news.html
https://bntnews.bg/news/pochina-pochetniyat-predsedatel-na-bls-d-r-dimitar-ignatov-1190271news.html

